

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 41-й № 44 (4873)

Четверг, 13 апреля 1978 года

Цена 2 коп.

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

В МОСКВЕ, в Большом Кремлевском Дворце, 10 апреля начала работу внеочередная седьмая сессия Верховного Совета РСФСР девятого созыва. Депутаты собирались для рассмотрения проекта Конституции республики. Разработанный в соответствии с Основным Законом СССР и с учетом особенностей Российской Федерации, он был широко обсужден и одобрен тружениками многонациональной России.

Десять часов утра. Бурными продолжительными аплодисментами встретили депутатов: Л. И. Брежнева, А. А. Громыко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, К. Т. Мазурова, Г. В. Романова, М. А. Суслова, Д. Ф. Устинова, В. В. Кузнецова, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева, К. У. Черненко, И. В. Капитонова, В. И. Долгих, М. В. Зимянина, Я. П. Рябова.

Единогласно утверждается повестка дня сессии:

О проекте Конституции (Основного Закона) Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

С докладом по этому вопросу выступил председатель комиссии Верховного Совета РСФСР по подготовке проекта Конституции РСФСР, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС депутат М. С. Соломенцев.

Подчеркнув, что в основу проекта положены идеи и принципы союзной Конституции, он охарактеризовал положения, связанные с политической и экономической основами Российской Федерации, правами, свободами и обязанностями граждан.

Докладчик сообщил, что со времени принятия ныне действующей Конституции РСФСР ежегодный национальный доход в республике вырос в 16 раз. Промышленность в настоящее время за полмесяца дает столько же продукции, сколько за весь 1937 год. За последние 40 лет более чем в 6 раз увеличились реальные доходы на душу населения.

Экономика Российской Федерации является составной частью единого народнохозяйственного комплекса страны и вносит весомый вклад в его развитие. Говоря об осуществляемых в РСФСР крупномасштабных программах, докладчик напомнил, что во время поездки по Сибири и Дальнему Востоку тов. Л. И. Брежнев подчеркивал особую важность комплексного интенсивного развития восточных районов Российской Федерации, обращал внимание на необходимость тесной увязки промышленного и сельскохозяйственного развития, решения производственных и социальных вопросов.

Докладчик заверил Центральный Комитет партии, Леонида Ильича Брежнева в том, что трудящиеся РСФСР

приложат все силы для безусловного выполнения поставленных перед республикой ответственных задач.

Для Российской Федерации с ее многонациональным населением, сказал далее М. С. Соломенцев, важное значение имеют вопросы национально-государственного устройства. В проекте нашли отражение особенности Российской Федерации, связанные с наличием в ее составе автономных республик, автономных областей и автономных округов.

Граждане Российской Федерации активно участвовали в выработке новой Конституции республики. В ходе обсуждения они внесли около 10 тысяч предложений и поправок к проекту. Часть из них, по мнению комиссии, может быть принята. Поправки внесены в 32 статьи и введена одна новая статья.

В заключение докладчик выразил уверенность, что трудящиеся Советской России отмечают принятие новой Конституции республики еще более тесным сплочением вокруг Коммунистической партии, ее Центрального Комитета и Политбюро во главе с выдающимся политическим и государственным деятелем, неутомимым борцом за мир и социальный прогресс тов. Л. И. Брежневым.

Депутаты образовали редакционную комиссию по подготовке окончательного текста проекта Конституции РСФСР.

Начались прения по обсуждаемому вопросу.

Сессия Верховного Совета РСФСР продолжает работу.

МОСКВА. (ТАСС). 11 апреля в Большом Кремлевском Дворце второй день работала внеочередная седьмая сессия Верховного Совета РСФСР девятого созыва. Депутаты продолжили обсуждение проекта Конституции РСФСР.

Выступавшие отмечали, что в проекте Конституции убедительно показано, какие огромные социально-экономические преобразования произошли в республике, какие замечательные успехи достигнуты в развитии экономики и культуры, росте народного благосостояния, во всех сферах общественно-политической жизни. Все эти достижения — результат мудрого руководства ленинской партии. Поэтому всеобщую поддержку получило положение проекта о коммунистической партии как руководящей и направляющей силе Советского общества.

С гордостью говорили депутаты о провозглашенных в нашей стране и обеспеченных социалистическим строем правах и свободах советских граждан. То, о чем мечтают миллионы людей на планете, заявил с трибуны сессии председатель колхоза «Родина» Рос-

товской области депутат П. Е. Полтавцев, у нас стало реальностью, повседневной жизнью.

Важнейшие события в биографии страны советские люди всегда отмечают новыми успехами в труде. И в эти знаменательные дни они работают поздно. Таково их самое веское слово в поддержку новой Конституции республики, где дальнейшее развитие получает право на труд. Аплодисментами встретил зал сообщение горняка из Кузбасса депутата Н. М. Путры о том, что руководимая им бригада в день открытия сессии завершила план трех лет пятилетки.

Проект Конституции Российской Федерации закрепляет за гражданами республики права на отдых и охрану здоровья. На сессии приводились такие цифры: за два года пятилетки из бюджета Государственного социального страхования на санаторно-курортное обслуживание и отды в рабочих, служащих и их детях в РСФСР израсходовано 1 миллиард 300 миллионов рублей. В санаторно-курортных и других учреждениях лечилось и отдыхало 20 миллионов человек.

Ткачиха Костромского льнокомбината имени В. И. Ленина депутат В. И. Плетнева особо отметил заботу государства о женщинах-труженицах. Примечательно, сказала она, что проект нового Основного Закона республики не только закрепляет принцип равноправия женщин, но предусматривает целый ряд новых мер по охране их труда и здоровья, созданию условий, позволяющих сочетать труд с материнством.

С трибуны сессии с новой силой прозвучали слова о дружбе и братстве советских народов, о великой роли ленинской национальной политики. Ее результатом стало разностороннее экономическое и культурное развитие всех народов Советской России. Это убедительно подтверждается бурным ростом народного хозяйства автономных республик.

Об одной из них говорил на сессии слесарь производственного объединения «Телеконтроль» депутат Н. М. Гилязов. Он сообщил, что в Татарии за короткий срок освоены нефтяная и газовая отрасли, быстрыми темпами развивается нефтехимия. На новую ступень с вводом автогиганта на Каме поднялось машиностроение.

Все выступавшие выражали горячее одобрение проекта Конституции Российской Федерации. Изменения и дополнения, внесенные депутатами, рассмотрят редакционная комиссия по подготовке окончательного текста проекта.

Сессия Верховного Совета РСФСР продолжает работу.

(ТАСС).

ГЕРОЯМ КОСМИЧЕСКОЙ ЭПОХИ ВРУЧЕНЫ НАГРАДЫ СССР

Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев 11 апреля в Кремле вручил участникам 96-суточной героической эпопеи в космосе высокие награды Советского Союза.

Орденом Ленина и медалями «Золотая Звезда» Героев Советского Союза удостоены летчики-космонавты СССР орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз» Ю. В. Романенко, Г. М. Гречко, В. А. Джанибеков, О. Г. Макаров, А. А. Губарев и гражданин ЧССР космонавт-исследователь Владимир Ремек.

При вручении наград выступил тов. Л. И. Брежнев. Он подчеркнул, что работа космического исследовательского комплекса явилась новым крупным вкладом в осуществление решений XXV съезда КПСС о развитии исследований и использования космического пространства в мирных целях. Тов. Л. И. Брежнев отметил также, что полет комплекса «Салют-6» — «Союз» положил начало принципиально новому этапу работы человека в космосе: впервые совершен полет международного космического экипажа. Многолетняя совместная работа ученых Советского Союза и других социалистических стран по изучению и освоению космического пространства дополнена теперь и совместными полетами.

Все награжденные сердечно благодарили Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Советское правительство, тов. Л. И. Брежнева за высокую оценку их труда. Они заверили, что отдадут все силы, знания и опыт делу дальнейшего исследования и использования космоса во имя мира и прогресса, будут содействовать расширению и укреплению сотрудничества стран социалистического содружества.

(ТАСС).

Пленум РК КПСС

11 апреля состоялся XI пленум Яйского райкома партии. Пленум рассмотрел вопрос «О комплексной организации идеологической работы партийными организациями района в свете постановления ЦК КПСС «Об осуществлении Орским ГК КПСС комплексного решения вопросов идеино-воспитательной работы».

С докладом выступил первый секретарь райкома КПСС тов. Н. С. Руденко.

В прениях приняли участие секретарь парткома совхоза «Улановский» П. А. Шпанич, директор совхоза «Яйский» В. В. Колбинцев, завуч школы № 1 К. В. Харитонова, управляющий фермой совхоза «Анжерский» С. И. Кузнецов, председатель райкома профсоюза работников торговли Г. И. Безязычная, секретарь

партийного трактороремонтного завода В. И. Чепрасов, председатель народного суда П. Д. Коломеец, секретарь партбюро ПМК-291 А. В. Калашников, главный зоотехник колхоза «Победа» В. В. Дик, секретарь райкома ВЛКСМ А. Г. Коршунов.

По обсуждаемому вопросу пленум принял постановление.

Пленум заслушал информацию секретаря партийного комитета совхоза «Яйский» Е. И. Козина о ходе выполнения постановления VIII пленума РК КПСС «Задачи районной партийной организации по выполнению постановления ЦК КПСС «О работе Ростовского обкома КПСС по укреплению сельского хозяйства кадрами среднего звена, механизаторов и других массовых профессий» и принял постановление.

● Проверяем выполнение обязательств

РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ!

Ниже приведены итоги социалистического соревнования доярок-трехтысячниц за I квартал 1978 года.

В первой колонке — фамилия, имя, отчество доярок-трехтысячниц.

КОЛХОЗ «ПОБЕДА»

Черникова С. С.	3500	926	23
Липкова А. Н.	3400	673	19,7
Порошина А. П.	3300	742	22,5
Тимофеева В. К.	3300	516	15,6
Порошина Л. С.	3300	671	23,6
Мартынова Е. П.	3200	686	21,4
Мезенцева Л. П.	3100	605	19,5
Штефан Ю. И.	3150	731	23,2
Лапина А. Т.	3100	648	20,9
Чеботаева Н. И.	3100	563	18,2
Полякова М. К.	3100	532	17,2

СОВХОЗ «ЯЙСКИЙ»

Штеклейн Т. И.	3400	817	24,0
Козлова З. В.	3300	1069	32,4
Хондошко Е. Н.	3200	975	30,5
Минушкина Э. И.	3200	919	28,7
Борщева Н. Т.	3200	1086	33,9
Ионина Е. С.	3150	845	26,8

КОЛХОЗ «ПОБЕДА»

Соловьевская В. А.	3300	1584	48,0
Ковалева А. Т.	3100	1294	41,7
Суржанская А. Д.	3100	1108	35,7
Григорьева А. В.	3000	512	17,0

СОВХОЗ «ПЕРВОМАЙСКИЙ»

Лидирует в соревновании среди доярок-трехтысячниц В. А. Соловьёвская — доярка колхоза «Победа». Она за квартал выполнила годовые обязательства на 48 процентов. На втором месте — ее подруга по труду А. Т. Ковалева, выполнившая обязательства на 41,7 процента, на третьем — А. Д. Суржанская, выполнившая годовые обязательства на 35,7 процента.

Честь и слава передовикам производства!

Я РАБОТАЮ заведующей Улановской библиотекой уже 21 год. По роду своей профессии ежегодно встречаюсь с людьми, веду пропаганду книги. Много лет была агитатором. Поэтому, когда мне предложили стать политинформатором, я охотно согласилась. И выбрала направление по освещению вопросов международной жизни.

Основной задачей проводимых бесед считаю разъяснение труженикам села решений XXV съезда КПСС области внешней политики. Рассказываю своим слушателям о важнейших событиях, происходящих в наши дни, о дальнейшем упрочении позиций социализма, укреплении единства и сплоченности братских социалистических государств. Так, за первые три месяца текущего года мною были проведены беседы по материалам декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС «Неуклонный рост материального и культурного уровня жизни советского народа», «Основные задачи экономического и социального развития СССР на 1978 год».

Немало бесед проведено по пропаганде Основного Закона Союза ССР: «О правах и обязанностях советского человека», «Забота о здоровье советских людей», «Конституция СССР и права советских женщин» и т. д. Свои беседы я всегда старалась увязывать с жизнью коллектива, с их трудовыми делами.

Готовясь к очередной беседе, запасаюсь примерами и цифрами из трудовой деятельности животноводов и механизаторов, из опыта передовиков, борющихся за повышение продуктивности скота, за увеличение урожайности наших полей.

Выступая по темам «Сотрудничество братских стран», «Пример добрососедства», «О внешнеполитических связях с Финляндией», максимум внимания

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА

Эффект политинформации



ния уделяла рассказу о том, как превращается в жизнь долговременная комплексная программа социалистической экономической интеграции государств — членов Совета Экономической Взаимопомощи, расширяются экономические и культурные связи. Подробно также рассказываю о развитии и углублении сотрудничества нашей страны со странами, освободившимися от колониального гнета, о борьбе КПСС и советского правительства за утверждение принципов мирного со-

существования, за прочный мир, за ослабление и устранение опасности возникновения новой мировой войны.

Чтобы беседы были интересными и содержательными, стараюсь постоянно пополнять свои знания. Выписываю и читаю журнал «Международная жизнь», нахожу ответы на интересующие слушателей вопросы у классиков марксизма-ленинизма, в документах и решениях партийных съездов и пленумов, постоянно знакомлюсь с разделами международной

жизни, публикуемыми в периодической печати, слушаю передачи по радио и телевидению.

Все это помогает мне при проведении бесед. Тематику лекций и бесед я планирую на основе запросов тружеников села, учитываю их предложения, пожелания. И если не могу ответить на вопросы сразу, записываю их. А когда нахожу ответ в литературе, подробно отвечаю на очередном собеседовании.

Труженики села — народ очень занятый, и не всегда бывает так, что они любую беседу встречают с интересом. На первых порах было даже такое, что некоторые уходили с бесед. Естественно, это огорчало меня. Но я настойчиво искала пути к сердцам своих слушателей, прислушивалась к их запросам.

Так, например, на одной из встреч я повела разговор об экономии и бережливости топливно-энергетических ресурсов, рассказала, как это важно для нашей страны, что из малого, из капель получаются десятки и сотни тонн сэкономленного топлива и что это значит в масштабе страны. Здесь уж равнодушных не было. Каждый высказал свое мнение по этому поводу, привел примеры, указал на недостатки в расходовании материалов, использовании техники. И в настоящее время в нашем совхозе каждый включился в борьбу за экономию и бережливость.

Конечно, все это дается не просто. Но я рада, что мой труд приносит положительные плоды, пробуждает в людях лучшие черты социалистической морали, зовет на выполнение планов и заданий третьего года пятилетки.

А. БАКУКИНА,
политинформатор,
заведующая библиотекой
с. Улановки.

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

ПЕРЕКЛИЧКА АГИТБРИГАД

демонстрируют, как в хозяйственных выставках выполняются планы ударного года пятилетки, как труженики села изыскивают и приводят в действие резервы, чтобы эффективно и по-хозяйски использовались энергетические и топливные ресурсы, корма, сельскохозяйственная

техника.

В стадную пору посевной перед тружениками сельского хозяйства выступают коллективы автоклубов Чебулинского и Ижморского районов. Животноводы и механизаторы познакомятся также с агитпрограммой автоклуба районного Дома культуры, девиз которой «Весенний день — год кормит».

Перекличка агитколлективов начинается весной и заканчивается осенью, в октябре, когда с поляй будет убран урожай.

Лучшие агитбригады автоклубов смогут принять участие в заключительном концерте, который состоится в областном центре.

С. СУРНАНОВА,
заведующая отделом культуры райисполкома.

О награждении орденом Трудовой Славы III степени и медалями СССР рабочих и мастеров объединений, предприятий и организаций Государственного комитета лесного хозяйства Совета Министров СССР.

За успехи, достигнутые в выполнении плана на 1977 год и принятых социалистических обязательств, наградить по Кемеровской области:

ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ
Трифонова Анатолия Семёновича — тракториста Анжерского лесхоза, Яйский район.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЕЗ.

Москва, Кремль, 23 марта 1978 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденом Трудовой Славы III степени и медалями СССР рабочих и мастеров объединений, предприятий и организаций Министерства лесной и деревообрабатывающей промышленности СССР.

За успехи, достигнутые в выполнении плана на 1977 год и принятых социалистических обязательств, наградить по Кемеровской области:

ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

Асадчего Валерия Анисимовича — водителя автомобиля Яйского лесокомбината.

Ероховца Степана Трофимовича — слесаря Яйского лесокомбината.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Попова Гавриила Прокопьевича — слесаря Яйского трактороремонтного завода.

Стрепетова Юрия Максимовича — пилотчика Яйского лесокомбината.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЕЗ.

Москва, Кремль, 23 марта 1978 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

«Мы за мир на всей планете»

Так называется выставка работ учащихся детской художественной школы. Тема выставки раскрыта в ее названии. На рисунках — мирное небо, смех детей, яркие краски солнечных пляжей, бескрайность лугов и полей. Это не просто отображение мира, в котором живут дети. Своими рисунками ребята утверждают мирную жизнь. Спросите о их главном, самом заветном желании и услышите: «Хочу, чтобы был мир на земле».

Язык рисунков-плакатов хорошо понимают посетители выставки. Насколько выразителен этот язык, позволяют судить записи в книге отзывов. Вот одна из них: «Пусть эта борьба выражена в детских рисунках и плакатах, но она дает наглядный пример, как мы, советские люди, боремся за мир, за светлое будущее. Рисунки Иры Долженковой «Не надо!»

«Мы за мир!» говорят сами за себя. Не надо войны, мы хотим мира на земле, хотим, чтобы человек летал в космос, открывал новые земли, строил новые города».

«Мир — планетам!» — так называется рисунок Иры Суменковой. Эта акварель так же, как работы Ларисы Чикминевой, Олега Шипачева, Андрея Лапина, Лены Киселевой, Юры Уйманова, будет экспонироваться на областной выставке детского творчества.

Об успехе выставки говорят многочисленные записи посетителей. «Очень понравились рисунки Ларисы Жбановой, Веры Алексеенко, Виктора Кильепа», — пишут ученики школы № 5, которые приходили сюда вместе с преподавателями на экскурсию. Побывали здесь и ребята из других школ. Интересную запись оставили в книге отзывов учащиеся факультета



История отечественной культуры школы № 2 Евгения Максимовна Ломакова.

«Обращает на себя внимание выдумка ребят, интересное решение некоторых работ, умелое сочетание цветов», — так отзвалась о рисунках Марины Вергуновой, Наташи Двухренской, Гали Дмитриевой, Любы Андреевой, Игоря Прокусева, Оли Чеботаревой и других

ребят учитель истории школы № 2 Евгения Максимовна Ломакова.

Здесь, на выставке детского творчества, вспоминаются слова великого советского педагога В. А. Сухомлинского: «Я старался, чтобы в детские годы мои будущие подростки переживали вдохновение, восхищение красотой, чтобы источники

ком этого чувства был их личный труд. Тонкость и богатство переживаний в детстве, восторг перед красотой, созданной собственными руками, непримиримость к грубости, вульгарности, уничтожению красоты были основой, на которой строилась эмоциональная культура подростков».

Л. АШИРБАЕВА.

Всекузбасский
фонд экономии

Каждый грамм топлива, киловатт электроэнергии—в дело!

НА ДЕКАБРЬСКОМ (1977 г.) Пленуме ЦК КПСС подчеркивалась необходимость еще шире развернуть социалистическое соревнование трудящихся, уделять особое внимание максимальному использованию внутрихозяйственных резервов, придавая исключительно важное значение экономии топливно-энергетических ресурсов. Выполняя решения партии, все коллективы цехов и участков Яйского лесопромышленного комбината развернули активную борьбу за экономию и бе-

НЕОСЛАБНЫЙ КОНТРОЛЬ

режливость. Результаты этой борьбы говорят сами за себя. Цехом разделки и окорки в первом квартале текущего года сэкономлено 2,1 тысячи киловатт-часов электроэнергии, лесозаводом—8,1 тысячи, цехом древесной муки—8,8 тысячи, деревообрабатывающим цехом—9,8 тысячи киловатт-

часов электроэнергии. Во всех этих коллективах разработаны графики отключения наружного и внутреннего освещения, ведется систематический контроль за режимом работы электрооборудования. Не допускается работа механизмов вхолостую.

Коллектив энергоцеха ежедневно сообщает руководству

цехов о расходе электроэнергии. Так, недавно сообщено о том, что за первую десятидневку апреля перерасход электроэнергии допущен в тарном цехе второго района, лесозаводе, экономно работает деревообрабатывающий цех и другие.

Словом, за расходованием энергетических ресурсов на предприятии установлен надежный контроль.

В. МАСЛОВ,

начальник энергоцеха
Яйского лесопромышленного
комбината.

● Возвращаясь к напечатанному ПРОЗАСЕДАВШИЕСЯ

6 тонн бензина вылилось на землю в 1976 году в совхозе «Анжеро-Судженский» из-за того, что незнакомец, побывавший на нефтебазе, не закрыл кран емкости. Аналогичный случай произошел и в апреле 1977 года. Тогда потери бензина составили 9 тонн. Это как нельзя лучше характеризовало отношение к экономии горючесмазочных материалов руководства совхоза. Как же обстоит дело теперь?

При проверке народными контролерами нефтехозяйства совхоза установлено, что дисмазка по-прежнему хранится в хозяйстве на доступном даже случайному людям месте. Когда заведующий нефтебазой отсутствует, механизаторы пользуются дисмазкой в неограниченном количестве. Бочки, в которых хранится солидол, частенько не открывают, а разбивают. В таком виде они и валяются на территории нефтебазы. Не устранина также утечка бензина из емкости.

Как видите, немногое изменилось за прошедший год. По-прежнему, когда на нефтебазе нет заправщика, случайные люди могут воспользоваться чем угодно. Однако в течение года это не тревожило ни руководство, ни партийную организацию совхоза. На совещании, которое состоялось 31 марта текущего года, коммунисты не дали партийной оценки работе заведующего нефтебазой А. Ф. Худобко. В который уже раз ему было лишь... указано на недостатки. Намечены, правда, мероприятия по дальнейшему расходу и хранению нефтепродуктов на 1978 год, но когда читаешь строчки этого документа, невольно задаешься вопросом: а стоило ли для этого собирать совещание? Судите сами. Вот один из пунктов: «Дисмазку наливать в большие баки и закрывать на замок. В двухдневный срок навесить ворота и закрыть их на замок». Пожалуй, единственным пунктом, требующим какого-то обсуждения, был такой: «Переоборудовать склад ГСМ под заправочную с подземным хранением топлива. Согласно плану приступить к этой работе с 15 мая 1978 года».

С. МОСИН.

ВЫПОЛНЕНИИ больших задач, которые поставлены XXV съездом партии на десятую пятилетку, значительное место занимает борьба за бережное и экономное расходование топливно-энергетических ресурсов. Каждый сбереженный киловатт-час электроэнергии, каждая гигакалория тепла, каждый килограмм топлива позволяют нам перевыполнить плановые задания, а это значит, что будет выпущено дополнительное количество продукции.

Включились в борьбу за экономное расходование электросети и топливно-энергетических ресурсов и коллективы Яйского района. За 1977 год работниками нашего автохозяйства сэкономлено 16,5 тысячи литров бензина. За два истекших месяца текущего года экономия его составила 620 литров.

Расход угля в 1977 году по сравнению с 1976 годом уменьшился на 804 тонны. Экономия электроэнергии против установленного лимита в 1977 году составила 316,9 тысячи киловатт-часов. За первый квартал текущего года расход электроэнергии по сравнению с прошлым годом снизился на 250 тысяч киловатт-часов, угля—на 106,5 тонны.

Все это не произошло само

Как и в других хозяйствах района, в совхозе «Первомайский» намечены мероприятия по экономии топливно-энергетических ресурсов. Предусмотрено вести строгий учет горючесмазочных материалов, добиться сокращения в расходовании ГСМ за счет планово-предупредительных технических уходов.

Справедливости ради надо сказать, что в совхозе многое делается для выполнения намеченного. В частности, заправка техники на центральной усадьбе сейчас производится только через заправочные колонки. В них устранена течь. Налажен здесь и учет нефтепродуктов. За экономию шоферы и механизаторы получают премии, за перерасход с них удерживают. Не отпускаются нефтепродукты сторонним организациям и частным лицам.

Однако налицо и факты не-бережного отношения к горючесмазочным материалам. При хранении нефтепродуктов на центральной усадьбе, в Данковском, Назаровском отделениях допускается утечка топлива из емкостей.

—Краны подтекают,—говорят

ПОИСК РЕЗЕРВОВ— ЗАБОТА КОЛЛЕКТИВА

по себе. Правлением района была проделана большая работа по рациональному использованию топлива и электроэнергии. Созданная комиссия постоянно контролирует выполнение намеченных мероприятий по экономии топлива и электроэнергии. Неоднократно данный вопрос рассматривался на производственных собраниях и сессиях.

В всех предприятиях установлены электросчетчики, ящики для хранения угля, проверяется состояние электропроводки. В настоящее время ведется работа по установлению местных норм расходования угля для отопления.

Однако не все резервы по экономии топливно-энергетических ресурсов еще использованы. Так, в магазинах № 25 и № 1, где заведующими М. А. Геллерт и В. В. Шугаева, днем горят лампочки на входных дверях. Во многих магазинах Яйского РТП (директор А. П. Ерошенко), Улановского РГП (директор Н. Н. Неворотов), Вознесенского РТП (директор

В. В. Шашок) и других уголь хранится под открытым небом. Часто его попросту растирают предпринимчивые домовладельцы.

Машинно-тракторный парк у нас насчитывает более 50 машин и тракторов. Солидная цифра... На многих машинах до сих пор не установлены спидометры. При таком положении дел по-настоящему строго учитывать пробег автомашины, а следовательно и экономию бензина, просто невозможно. Надо обязательно ставить спидометры на автомашины и еще строже контролировать расход бензина. Но все эти и другие меры, направленные на бережное расходование топлива и электроэнергии, не дадут желаемых результатов, пока каждый работник на своем рабочем месте не станет экономистом. Этого, к сожалению, мы в районо пока еще не добились.

Л. ФИЛИППОВА,
начальник-планово-
экономического отдела
Яйского района.

заведующий нефтебазой П. И. Медведчиков. —Ликвидировать же течь мы не можем, пока не освободятся емкости.

Пожалуй, здесь самое время вспомнить о том пункте ме-

ремонтировали,—говорят заведующий нефтебазой.—Должно быть, в облнефтесбыте не подавалось заявки на их проверку и ремонт.

Стоит напомнить руководству

Когда будет порядок?

роприятий по экономии, в котором говорится: «Добиться сокращения в расходовании ГСМ за счет планово-предупредительных уходов». Речь, видимо, здесь идет не только о тракторах, но и об оборудовании нефтебазы, своевременные уходы за которым могли бы тоже сыграть немаловажную роль в экономии. Делались ли указанные уходы когда-нибудь в хозяйстве?

—Если говорить о резервуарах, в которых не устранена течь, то я не помню, когда их

хозяйства, что вытекание горючего из емкости по одной капле в секунду приводит к потере 3,8 процента имеющихся в резервуаре нефтепродуктов. А все это ведет к убыткам...

Немало в хозяйстве и других фактов бесхозяйственности. Вот лишь некоторые из них. В Данковке заправка дизтопливом производится электрическим насосом без литрометра. В Суровке и Назаровке пользуются ручными насосами...

Нередко используются нефтепродукты для работы котлов КВ-300 и теплогенераторов. В

Обязательства —досрочно!

Высокие социалистические обязательства принял в текущем году коллектив тяговой подстанции. Намечено сэкономить 60 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Но уже за первый квартал третьего года пятилетки сэкономлено 40 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Весомый успех достигнут благодаря рациональному режиму работы основного оборудования подстанции, использованию для отопления машинного зала и подсобных помещений тепла от работы вентилятора кремневого выпрямителя.

Дежурными электромеханиками ежесуточно ведется учет переработанной и сэкономленной электроэнергии. Лучших показателей в экономии электроэнергии добились Н. П. Лебедева, П. Т. Амельяненко, И. И. Гуловский.

Четкое исполнениедежурными электромеханиками своих обязанностей благотворно сказывается на экономии. Всякие социалистические обязательства по экономии коллективом тяговой подстанции будут выполнены досрочно—к Дню энергетика.

Н. МИРОНОВ,
мастер тяговой подстанции.

частности, на дизтопливе работают котлы, отапливающие тракторный гараж, пункт пастбищной рационализации молока и пункт техобслуживания.

Некоторые емкости на нефтебазе центральной усадьбы не установлены на несгораемые фундаменты, не оборудованы дыхательными клапанами, не окрашены в светлые тона, нет на них и калибровочных таблиц.

При современных масштабах народного хозяйства, когда значение экономии все возрастает, когда экономия и бережливость становятся присущи каждому предприятию, совхозу или колхозу, бесхозяйственность недопустима. Поэтому партийной организации совхоза «Первомайский», руководству и инженерной службе необходимо устранить недостатки, повести борьбу за то, чтобы каждый на своем рабочем месте стал экономистом.

В. ДЕНИСОВ,
инженер по охране труда и технике безопасности производственного управления сельского хозяйства райисполкома.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

(ФОТОИНФОРМАЦИЯ)

Древние рукописи



Азербайджанская ССР. Рукописный фонд Академии наук республики — одно из крупнейших хранилищ средневековых восточных рукописей и книг. Более 40 тысяч ценных памятников старины насчитываются здесь. Среди них такие уникальные, как «Медицинский канон» Авиценны, переписанный в 1143 году, знаменитая астрономическая таблица Насреддина Туси, ученого и мыслителя XIII века и другие.

Коллектив рукописного фонда ведет большую научно-исследовательскую работу, связанную с изучением материалов, составлением аннотированных каталогов древних памятников письменности, публикацией рукописей, их реставрацией.

На снимках: научный сотрудник Гулам Дарабади за работой.

Фото О. Литвина и А. Тавакалова.
(Фотохроника ТАСС).

Фильм о комсомоле



МИНСК. «Время выбрало нас» — так называется новый пятисерийный цветной художественный фильм, съемки которого идут на киностудии «Белорусьфильм». Он рассказывает о том, как действовало комсомольское подполье Белоруссии в годы Великой Отечественной войны.

Над фильмом работают режиссер Михаил Пташук, оператор Виталий Николаев, художник Владимир Дементьев, композитор Тихон Хренников. Авторы сценария — Александр Петрашевич и Владимир Холин.

На снимке: кадр из фильма. Иван — артист Евгений Герасимов, Мефодий — народный артист ССР Евгений Лебедев.

Фото В. Лупейко (Фотохроника ТАСС).

ДАРУБЕЖОМ

● ВЕСТИ ИЗ СТРАН СОЦИАЛИЗМА ЛЮДИ «ЖЕЛЕЗНОГО ТРЕУГОЛЬНИКА»

Совсем рядом слышны голоса людей, шум рисорушки, но я вижу в полумраке зеленого коридора среди густых бамбуковых зарослей лишь худую спину идущего впереди по тропинке Ву Туан Аня — бывшего вьетнамского партизана, секретаря комсомольской ячейки общины Западной Аннен. Вдруг он остановился, обернувшись, улыбнулся и... исчез, словно провалился сквозь землю.

Через минуту Ань появился — и действительно из-под земли: в гуще зарослей был хорошо скрытый вход в подземный лабиринт.

— Вот здесь мы и работали в годы войны против американцев, — сказал он. — Под носом у врага прятали оружие, боеприпасы, лечили раненых.

Здесь, всего в 30 километрах от центра Сайгона (ныне город Хошимин), существовал надежный партизанский район, опорная база патриотов. «Железным треугольником» называли уезд Кути враги, которые

так и не смогли покорить его. Местность здесь открыта: огороды, рисовые поля, пальмовые и бамбуковые рощицы. В случае необходимости партизаны уходили под землю. Система подземных лабиринтов имела выходы в крестьянские дома, сараи, бамбуковые заросли за окопицей. Армия освобождения использовала Кути как трамплин для последнего удара по Сайгону.

Стойкостью этих людей можно вохищаться. И поэтому неудивительно, что спустя всего лишь неполных три года после освобождения Южного Вьетнама население Кути не только в основном ликвидировало следы войны, но и добилось больших успехов на пути строительства социализма.

На месте недавних пожарий и соломенных хижин уже вырастают улицы добротных домов. Возвратившиеся на свою землю крестьяне быстро восстановили ирригационные системы и на восьми тысячах гекта-

ров собирают по два урожая риса в год.

Уезд Кути идет в числе первых в большом деле перестройки пока единичного, медленного сельского хозяйства юга Вьетнама на социалистический лад. Паряду с группами солидарности (самая простая форма коллективного труда) складываются и производственные колхозы, члены которых объединяют свои участки земли в единый массив. В общине Биньми, например, из 1.834 крестьянских хозяйств 1.639 вступили в 17 таких коллективов.

Уезд, входящий в черту Большого Хошимина, призван стать частью «зеленого пояса» этого крупнейшего города Вьетнама, снажать его овощами и продукцией животноводства.

А. МИНЕЕВ,
корр. ТАСС,
Хошимин — Москва.

● За фасадом «свободного мира»

НЕДОСТУПНАЯ ЗЕМЛЯ

Датское сельское хозяйство становится все более недоступным для молодежи: крестьянская усадьба требует вложения слишком больших средств. Рост цен на землю в последнее время набрал невероятный темп. Не отстает в этой бешеной гонке и земельная рента. Она составляет сейчас почти 5 тысяч крон за гектар.

К этому следует добавить, что, не имея собственных крупных средств на приобретение хозяйства, начинающий фермер вынужден брать займы в банке под большие проценты. Если учиться, что вновь образованное хозяйство, как правило, не приносит сразу заметных прибылей, то можно представить, в какую кабалу и на сколько лет попадает к финансовым воротилам фермер.

Несмотря на то, что в Дании давно уже говорят об огромных трудностях в смене поколений в сельском хозяйстве, дело не сдвинулось с мертвой точки. Положение с каждым годом становится все хуже — спекулянты, взвинчивая цены на землю, наживают за счет простых тружеников огромные барыши.

Датские коммунисты выдвинули в фолькетинге (парламенте) предложение о прекращении спекулятивной торговли землей, об ограничении роста ренты и выделении фермерам со стороны государства займов на льготных условиях.

корр. ТАСС.



Англия. Только в одном Лондоне сейчас насчитывается более 200 тысяч бездомных. Причиной этому — социальные пороки современного английского общества: постоянные сокращения программ жилищного строительства, повышение и без того высокой квартирной

платы, ужасающая нищета некоторых категорий населения страны и многие другие.

На снимке: этому престарелому лондонцу «жильем» служат выброшенные на улицу картонные коробки.

Фото А. Шальнева
(Фотохроника ТАСС).

Редактор Б. А. ЕРШОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 апреля

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 «На зарядку становись!». 10.55 «Рассказы о художниках». Лауреат Государственной премии СССР С. Красавин. 11.25 «Будильник». 11.55 «Служу Советскому Союзу!». 12.55 В гостях у сказки «Заколдованный мальчик». Мультфильм. 14.10 «Веселые потки». 14.25 «Сельский час». 15.25 «Музикальный киоск». 15.55 «Театральный спектакль». И. Дворецкий. «Ко-ва-

ла из провинции». Фильм-спектакль Ленинградского Государственного театра им. Ленсовета. 18.10 «Международная панорама». 18.45 «По вашим письмам». Музыкальная программа. 19.30 «Новости». 19.45 Программа мультильмов. 20.10 «Чарльз Спенсер Чаплин». Страницы биографии. 21.30 «Клуб кинопутешествий». 22.30 «Время». 23.00 Кубок СССР по футболу 1/8 финала. «Локомотив» — «Спартак». Передача со стадиона «Локомотив».

НАШ АДРЕС

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Г. А. Дударева, Т. А. Меркулова.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ

Тираж 4600 экз. Заказ 1169